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On pourra utiliser les résultats suivants :

cos(0) = 1, cos(π6 ) =
√
3
2 , cos(π4 ) =

√
2
2 , cos(π3 ) =

1
2 , cos(

π
2 ) = 0,

sin(0) = 0, sin(π6 ) =
1
2 , sin(

π
4 ) =

√
2
2 , sin(π3 ) =

√
3
2 , sin(π2 ) = 1.

Exercice 1

En 2030, les �ottes de voitures autonomes des géants chinois de la tech prennent le pas sur les compa-
gnies de taxis et de véhicules de tourisme avec chau�eur.

1. La compagnie traditionnelle de taxis Marcel Taxis a réalisé 80000 courses de taxis en 2030. Notons (un)
la suite dont le terme général un représente le nombre de courses (en dizaines de milliers) réalisées par la
compagnie Marcel Taxis l'année 2030 + n. On suppose que ∀n ∈ N, un+1 =

√
un + 1.

a) Calculer le nombre de courses réalisées par la compagnie Marcel Taxis en 2031 et en 2032.
b) Montrer que la suite (un) est décroissante.
c) Montrer par récurrence que la suite (un) est minorée par 1.
d) En déduire que la suite (un) converge puis déterminer la valeur de sa limite.
e) Donner une estimation de la proportion de taxis dont la compagnie Marcel Taxis va devoir, à terme, se
séparer.

2. De son côté, le nombre de courses (en millions) réalisées par le géant chinois Alibacar l'année 2030+ n en
région parisienne est une suite géométrique, notée (vn), de terme initial v0 = 2 et de raison 3.
a) Quel est le taux de croissance annuel du nombre de courses réalisées par la société Alibacar en région
parisienne ?
b) Combien de courses réalisera Alibacar en 2032 ?
c) Déterminer le nombre total de courses qui seront réalisées par Alibacar entre 2030 et 2036 inclus.
d) Étudier la monotonie et la convergence de la suite (vn).

3. Le concurrent principal de l'ogre Alibacar est le spécialiste français de la mobilité BBcar qui a réalisé
dix millions de courses en région parisienne en 2030. On suppose que le nombre de courses (en millions) réa-
lisées par BBcar l'année 2030+n peut être représenté par une suite de terme général wn = 10+50(1−exp(n5 )).
Étudier la monotonie et la convergence de la suite (wn).

4. a) Selon les modèles proposés en 2. et 3., BBcar parviendra-t-elle à conserver sa position de leader ?
b) Quelles remarques pouvez-vous faire quant à la pertinence des modèles proposés ?
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Exercice 2

On considère le problème suivant :

{
∀n ∈ N, un+1 − 2un = −2n+ 2 (EC)
u0 = 3 (CI)

.

Déterminer l'unique suite solution du problème.

Exercice 3

1. Résoudre dans C l'équation z2 − 2z + 4 = 0.
2. En déduire que la solution générale de l'équation de récurrence linéaire (E) : un+2 − 2un+1 + 4un = 0,
est l'ensemble des suites (un) de terme général un = 2n

(
A cos(nπ3 ) +B sin(nπ3 )

)
, avec A et B des réels

quelconques.
3. Déterminer l'unique solution de (E) véri�ant u0 = 1 et u1 = 2.

Exercice 4

1. Calculer les intégrales suivantes :

I1 =
1∫
0

x
√
1 + x dx, I2 =

e∫
x=1

1∫
y=0

xy2 − 2
x dx dy et I3 =

+∞∫
0

3te−3t dt.

2. Soit θ > 0. On considère une variable aléatoire X suivant une loi uniforme sur l'intervalle [0, θ]. Son

espérance est dé�nie par E(X) =
θ∫
0

x
θ dx et sa variance par V (X) =

(
θ∫
0

x2

θ dx

)
− [E(X)]2.

Calculer l'espérance et la variance de X.
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